



Воскресенье, 10 марта 1935 г.

ORGANO PATRIOTICO RUSO

Periódico informativo y de Aceramiento

Ruso—Uruguayo

Redacción y Administración

Av. Gral. RONDEAU, 1466

U. T. E. 86-6-87

Director: JORGE MAZILEFF

Número 8

Воскресенье, 10 марта 1935 г.

Оценивая международную политическую обстановку в связи со смертью короля Александра и с формированием кабинета Евтича, на до конституировать следующие два факта.

1) Потеря в лицах короля большую международную величину Югославии, оставшись по прежнему большим государством, утратила до некоторой степени свои международные престиж.

2) Политика нового югославского правительства становится менее определенной и устойчивой чем раньше.

Покойный король Александр будучи взысканником Франции отнюдь не вел пословствовать за пособий, какъ послушный оружие носецъ.

Онъ вѣль самостоятельную юго славскую политику и, в частности поддерживаемый военными кругами, видѣть пользу для Югославии от экономического сотрудничества съ Германией. Онъ не было склоненъ на политической авантюре и врядъ ли от него можно было ожидать рѣзкаго поворота въ смыслѣ отхода отъ французской стороны. Но можетъ быть убѣдимъ, что въ дипломатическихъ переговорахъ съ Францией, которымъ не суждено было осуществиться, Король Александръ сумѣть бы обеспечить соблюденіе интересовъ Югославии въ намѣщавшемся итало-французскомъ сближеніи, умѣло воспользовавшись германскими изысками въ своихъ рукахъ.

Политическая линія Евтича и его правительства еще не вполнѣ ясна.

Военная партія — скорѣе германофильская, а смогутъ ли франко-фазы, которые покажутъ еще смысла въ Югославии, продолжать вести политику покойного Короля — еще неизвѣстно.

Въ частности, если и нельзя въ настоящий моментъ ожидать немедленного признания Югославіи С. С. Г., въ сторону чего усиленно продолжаетъ работать французская дипломатія, въ будущемъ таковое признаніе совершенно не исключено...

Что рука работаетъ въ Бѣлградѣ во всю. Все чаще попадаются замѣтки, что С. С. С. Р., будто бы, сердечно сочувствуетъ горюЮгославии. По радио передаются

СЛАВЯНИЯ EL ESLAVO

«СЛАВЯНИНЪ»

Русский Патриотический Органъ содействующий сближенію русскихъ и уругвайскихъ национальныхъ круговъ.
Въ Монтевидео

Редакторъ-Издатель Г. Мацилевъ

Редакція — Рондо 1466, Тел. 86687

Цена отд. ном. 0.06 сент.

ГОДЪ 1 Номеръ 8

C. C. C. P.

ВОЗДУШНЫЕ СИЛЫ РОССИИ

У насъ сейчасъ несомнѣнно большую роль играютъ военные круги. Очень сбывающее лицо со- недавно посѣтившій Сов. Россію, подѣлся съ представителемъ Ю- настѣдѣ Прессъ своимъ впечатлѣніемъ о воздушныхъ силахъ Совѣтъ. По словамъ Кодоста, большевики имѣютъ въ своемъ распоряженіи 5 000 первоклассныхъ аэроплановъ и болѣе 10 000 хорошо обученныхъ личниковъ. Такимъ образомъ, Сов. Россія стоитъ въ настоящее время на первомъ мѣстѣ въ смыслѣ воздушного флота. Ежегодно авиационныя школы выпускаютъ 3 000 личниковъ. Въ странѣ наблюдается не обычновенный энтузиазмъ въ отно- шеніи къ авиации, которая являетъ даже въ случаѣ объединенія съ важнейшимъ факторомъ въ дѣлахъ его мнѣніе прочнымъ. Отсюда и обороны страны. Въ постройкѣ да и необыкновенная любовь къ новыхъ аппаратовъ С. Россія дѣлаетъ, которую проявляютъ наши летащи быстрые успѣхи. Обширныя дипломаты, въ то же время затра- виаціонныя мастерски въ Москвѣ чинятъ массу средствъ на полную выпускуютъ черезъ день по ново- милитаризацию населения. Въ этомъ ми- ятапарату, 47 другихъ мастер- отношеній — какъ не безъ удоволь- скихъ работаютъ полныя ходомъ ствия замѣты мой собесѣдникъ. Особенное значение придается по — С. С. С. Р. далеко превзошелъ страйкъ большихъ аппаратовъ ти вѣтъ капиталистической государст- на, въ томъ числѣ и фашистскую Италию, Германию и Польшу. При этомъ, рѣчь идетъ не только о милитаризации формальной, т. е. о насажденіи въ толще населения во- сенныхъ знаний, но и о милитариза- ціи психологической, т. е. о вы- дрени и культурѣ среди насе- ления воинственности. Эта тенден- ція вызвала тревогу и даже иѣкто- рое противодѣйствіе со стороны коминтерна. Члены его утверждаютъ, что милитаризмъ вообще крайне непопуляренъ среди пролетар- скихъ массъ Запада и что очень трудно объяснить имъ воинствен- ный задоръ и приверженность къ воинственнымъ традиціямъ С. С. Р. Опасаются они также и того, что двойственность политики (миро- любіе на международныхъ конференціяхъ и прославление войны вну- три страны) легко можетъ быть разоблачено.

Однако, военные круги этими со- браженіями не смущаются.

ТЕЛЕГРАММЫ

Саарбрюкенъ — Предсѣдатель Саарской правительственный Комиссии Ноксъ будетъ возведенъ въ ранг послы и получитъ дипломатическое назначение.

Римъ — Число безработныхъ въ Италии за послѣдній мѣсяцъ сократилось на 1770.000 человѣкъ.

Токио — По соглашению японского и маньчжурского правительства вся полнота Маньчжурии будетъ милитаризована и подчинена главному ко мандованию японской арміи.

Начальникомъ полиціи назначенъ японскій полковникъ Накаль

Вашингтонъ — Въ январѣ с. г. dochь президента САСШ Анна Рузвельтъ вышла замужъ за чикагскаго журналиста Джона Беттингера. Вѣчница происходило въ присутствии самыхъ близкихъ родственниковъ.

Москва — На Съездѣ Совѣтъ было официально заявлено, что бюджетъ РСФСР на 1935 годъ свѣдѣніе къ суммѣ 10.500 мил. рублей, на 28% больше, чѣмъ въ 1934 г.

Лиссабонъ — Арестованъ въ Фунчалѣ (Мадера) шоферъ французы Ле Галь, подозреваемый въ прічастности къ пожищению ген. Куте по арестованъ доставленъ въ Лиссабонъ и заключенъ въ тюрьму.

Лондонъ — Въ рѣчи, произнесенной въ Лондонѣ, Освальдъ Мосей заявилъ, что парламентаризмъ — аристократичный блеффъ, навязанный миру еврейскими капиталистами.

Нью Йоркъ — Американскій сенатъ

торъ Вагнеръ внесъ въ Сенатъ проектъ резолюций, предлагавшей прервать торговые сношения съ Мексикой, въ видѣ протеста противъ происходящихъ тамъ гонений на католическую церковь.

Рига — Въ Латвии и Эстонии сдѣлано обязательнымъ печатание объявлений на основномъ яз. страны.

Лондонъ — Въ Лондонѣ недавно состоялся митингъ, на которомъ выступилъ бывший коммунистъ Рупертъ Стронгъ, недавно побывавшій въ Сов. Россіи. Въ своей рѣчи Стронгъ заявилъ, что уѣхалъ въ СССР убѣжденнѣмъ коммунизма, однако его въ Москвѣ ждало полное разочарование.

Революция совершилась прова- лилась. Особенно тяжкимъ ударомъ для Стронга было то, что въ СССР для рабочихъ введена сдѣльная плата. Это онъ считаетъ худшимъ видомъ эксплуатации трудящихся.

На улицахъ Москвы.

Совѣтская милиция за послѣдніе дни составила по 350 протоколовъ по поводу беспорядковъ и дракъ на улицахъ. Штрафъ долженъ уплачиваться тутъ же наимѣстъ при составленіи протокола.

—

Настроение въ высшихъ военныхъ кругахъ.

Информаторы сообщаютъ изъ Сов. Россіи нижеслѣдующее:

Banco Italo Belga

ZABALA 1520

СПЕЦІАЛЬНЫЙ ОТДѢЛЪ

по переводу денегъ въ Европейскія страны
ЮГОСЛАВІЮ
ПОЛЬШУ
ЧЕХОСЛОВАКІЮ

ПЕРЕВОДЫ производятся въ валюту той страны, куда они направлены

Banco Italo Belga

ZABALA 1520

РУМЫНІЮ
ВЕНГРІЮ
АвСТРІЮ

KEROSENE
ANCAP

SIN HUMO
БЕЗЪ ДЫМА
SIN OLOR
БЕЗЪ ЗАПАХА
EL QUE PRODUCE
MAS CALORIAS
МАКСИМУМЪ ТЕПЛА

An cap
Deflende al País



Русская Школа

Escuela Rusa en Montevideo

КЪ РУССКОЙ КОЛОНИИ

Жертвуйте на Русскую Школу,
Русские Люди!

Какъ и въ прошлые годы обра-
щаемся съ этимъ призывомъ.

Русская Школа ведетъ необхо-
димую для подростающаго поко-
лѣнія культурную работу, которая
должна продолжаться, совершенствоватъ
и развиваться. Она учить

дѣтей любить родной языкъ, род-
ную литературу, и въ предѣлахъ
дѣтскаго восприятія дать имъ
представление о величіи Русской
Культуры, которая такъ дорога
намъ всѣмъ.

Русская Школа — это центръ
притягивающей вниманіе дѣтей, да-
ющій имъ уютъ и ласку и объединя-
ющій ихъ на всю жизнь, потому
что они привыкаютъ съ ранаго
дѣтства къ мысли, что они — не

пыльники, разбросанные по бѣлу
свѣту, а члены Русской Колонии,
взаимно поддерживающіе другъ
друга.

Но это не все.

Русская Школа — это Русский
Домъ, для подрастающаго поколѣ-
нія, которое съ малыхъ лѣтъ при-
учаетъ любить и ценить его какъ
частицу или, лучше сказать, какъ
одинственный въ Россіи, нашей мно-
гострадальной Родинѣ, видѣть ко-

торую сейчасъ ни они, ни мы не
имѣемъ возможности.

Русская Школа — это пунктъ
передачи культурныхъ цѣнностей
и традицій отъ поколѣнія къ по-
колѣнію и должна быть любимымъ
нашимъ дѣтищемъ, заботиться
о которомъ является прямой обя-
занностью всѣхъ насъ.

Жертвуйте на Школу, Русские
Люди!

10 марта 1935 года.

Намъ по нынешнимъ временамъ
выпало рѣдкое счастье. Подумай-
те только — мы имеемъ въ сво-
емъ распоряженіи на одинъ день
газету, правда, скромную по раз-
мѣрамъ, но все же — газету.

Ибо какъ же называть все то
что попадаетъ сегодня въ поле зрѣ-
нія русского читателя въ Монтеви-
део подъ заголовкомъ «Русская
Школа».

Здесь все цѣлоѣдно перес-
доводятъ, даѣте — исторический об-
зоръ, хроники, иллюстрации, фель-
тоны.

Да не смутить читателей необыч-
ность такого явленія, какъ «газета
въ газетѣ». Таковы условия момен-
та. Мы — эмигранты, иѣдь, и сами —
собственно государство въ го-
сударствѣ.

Не такъ давно вышла въ сѣль кни-
га довольно извѣстнаго американ-
скаго публициста, посвященная рус-
ской эмиграціи. Авторъ, повидимо-
му, располагающій обширнымъ ма-
теріаломъ, блестяще развиваетъ и доказываетъ мысль, что русская
эмиграція образовала на террито-
ріи всего міра свое особое государ-
ство.

Многіе изъ насъ давно удари-
лись въ крайность, пришли къ выво-
ду, что мы уже конченые люди.

На самомъ дѣлѣ оказывается —
«конченые люди» способны еще
поразить своей работоспособно-
стью и творческой силой даже воо-
браженіе видавшаго виды амери-
канца.

Недалеко ходить за примѣръ.
Сегодня изъ-наскоро, можетъ быть
даже, нервно избрасанныхъ
строкъ «инаяхъ газетахъ» читатель
увидитъ, что не такъ ужъ все въ
окружѣ безнадежно и не такъ ужъ
безнадеженъ онъ самъ, какъ это
представляется въ минуты крайней-
го переутомленія, подъ гнетомъ
эмпирійской тоски. Онъ увидитъ
какъ на протяженіи 3 лѣтъ, въ не-
возможныхъ, казалось, условіяхъ
была создана Русская Школа въ Мон-
тевидео.

Очень легко найти пятна на
солнышкѣ и, конечно, гораздо легче
распрятывать все, что создается
на землѣ.

Однако разумная критика долж-
на исходить изъ принципа — «Ко-
чъ либо много, съ того много и
спросится».



На елкѣ, устроенной 20 января с. г.



Передъ раздачей подарковъ

Но если ничего не дано?

А тѣмъ, которые начинали шко-
лу, упорными трудами старались
ее развить и, наконецъ, довели до
настоящаго положенія, что имъ
было дано, началь?

Ничего!

Сынъ самъ шилъ, искали, просили...
И вотъ-вотъ и энергіей однихъ
и трудовыми грошиками другихъ ста-

ла Школа.

Гордитесь же, Русскіе, «стертые
съ лица земли родной». Вы живы и
сильны. Вы способны творить въ
условіяхъ, исключающихъ возмож-
ность творчества. Помните это и бер-
егите цѣнности, созданные вами.

Русская Школа въ Монтевидео —
одна изъ такихъ цѣнностей.

Какъ создавалась Школа

Пioneerами Русской Школы въ
Монтевидео являются Ю. Г. Гинь-
и Г. Н. Преображенская, которые
около 6 лѣтъ назадъ занялись обу-
ченіемъ дѣтей при Русской Цегкви.
Дѣтъ чуткія душі посыпали забо-
ливо на чужой почвѣ дивный ро-
стокъ Русской Культуры.

Ростокъ принялъ.

И хотя занятія продолжались
сравнительно недолго и прерывались
затѣмъ, однако идея школы не за-
глохла.

Приблизительно черезъ два го-
да Школа возражается должностными
услугами О. М. Горизонтовой, А. А.
Малинина и В. А. Падановскаго.

Эти лица сдѣлали все возмож-
ное, дабы привлечь русскую коло-
нию къ участію въ строительствѣ
Школы. Работа закинула.

А. Ф. Лысикъ организовала три
спектакля для изысканія средствъ.
Вырученная сумма дала возмож-
ность сразу развернуть дѣло. Сбор
мировился Русскимъ Попечительнымъ
Совѣтъ, привыкшій на себя руковод-
ство Школой.

Средства позволили снять от-
дѣльный домъ на Серро (Португалъ
413), гдѣ и помѣстилась Школа.

Для удобства преподаваній Шко-
ла разбилась на 3 отдѣленія.

Первое отдѣленіе: дѣтскій садъ
въ который принимаются дѣти лю-
бого возраста. Здѣсь ихъ занима-



ютъ всевозможныи играми, а главнымъ образомъ знакомить съ русскимъ языкомъ и русской забой. Занятия происходятъ 2 раза въ неделю; по субботамъ и воскресеньяхъ, по 1½ часа каждый разъ.

Самая Школа состоитъ изъ младшаго и старшаго отдѣлений, въ которыхъ проходитъ русскія занятия. Законъ Божій, естественность и ручной трудъ.

Въ настоящее время въ Школѣ насчитывается свыше 50 учениковъ бъзразличное, подчасъ недружелюбное и съ отношеніемъ къ Школѣ со стороны населения Серро за три года измѣнилось къ лучшему.

Въ Школу стали посыпать дѣтей школой занялись и на нее возлагаютъ надежды.

Идея Школы, несомнѣнно, популарна въ Русской Колонии. Несмотря на крайне тяжелое материальное положеніе русскихъ въ массѣ, они все же сумѣли на свои средства поддержать Школу въ теченіе 3 лѣтъ. Это обстоятельство даетъ въ основу думать, что передѣлъ испытания пройдетъ. При дружныхъ усилияхъ руководителей Школы и продолжайшись поддержка всей Русской Колонии дѣло будетъ жить и дальше.

Кто создалъ Школу

Первый Русский Попечительский Советъ, сформировавшійся въ 1932 г., состоялъ изъ пожизненныхъ членовъ: О. М. Горизонтовой, А. А. Малинина и А. В. Подановскаго, членовъ-депутатовъ Ц-Приходского Совета — Т. Я. Долгова, Г. А. Манилева и В. В. Несловича, выбранной тѣни М. Л. Маниловой.

Съ этого времени во настоящий годъ въ составъ Совета пришли участіе: А. В. Миронщикова, С. А. Антоновъ, Г. Е. Гинцъ, М. И. Мушкинъ, Н. И. Пивоваровъ и М. Г. Назаренко.

Въ настоящее время въ составъ



Д-РЪ Б Е РРО — б. министръ по охранѣ материнства и младенчества. Предсѣдатель Комитета по борьбѣ съ дѣтской смертностью. Одинъ изъ наиболѣе серьезныхъ кандидатъ на постъ министра На родного Просвещенія

Совѣта входятъ: А. А. Малининъ, (предсѣдатель), С. А. Лысикъ (кадетъ), И. Ф. Сачевъ (зап. школы), О. М. Горизонтова (преподавательница), М. В. Лоретъ, В. У. Гиль, А. Ф. Калининъ и А. В. Подановскій.

Жертвователями приходится призвать всю русскую колонію. Жертвовать на Школу, за рѣдкими исключѣніями, стало традиціей всѣхъ русскихъ, живущихъ въ Монтевидео. Часты случаи поступления пожертвованій и изъ прошліи.

Справедливость требуетъ изъ общей массы жертвователей отмѣтить почетную поспечительницу школы А. Ф. Лысикъ, А. А. Яровому, П. А. Дикѣ, Л. А. Избергъ, князя М. А. Святополкъ-Мирскаго, Е. А. Мушкетову, сеньору де Видаль, Т. А. Герасименко, М. Т. Хаустова, В. А. Нестерова, О. Н. Гинцъ, Е. И. Зеленскую, Л. В. Половцева, М. А. Крохами, г. Кувшинникова, г. Бѣлова, Д. Д. Юдину, В. Г. Фонь-Ремера.

Положение Школы

Въ связи съ тѣмъ, что материалъ средствъ школы постепенно и

общества?

Это, пожалуй, могло бы случиться только тогда, если бы само общество кореннымъ образомъ измѣнилось въ своихъ взглядахъ и отступило отъ своихъ традицій.

Да эта школа скоро закроетъ...

— У нихъ нѣтъ денегъ...

— Кто ихъ имѣтъ дать...

Пессимисты, рисующие себѣ潭кимъ образомъ положеніе дѣла, допускаютъ серьезную ошибку. Они забываютъ, что каждая общественная организація своимъ средствами

зверствуетъ изъ общества. Общество въ постоянномъ притокѣ средствъ. Опытъ показалъ, что отъ дай членъ Совѣта долженъ взять бычнимъ способомъ сбора средствъ на себя труда поддерживать живую (подписаные листы, конверты и пр.) связь съ этимъ жертвователемъ и не достигаютъ.

Жертвователь самъ, находящій новленія, виновенъ. Членъ Совѣта, кто далеко не въ блестящемъ положеніи не выполнившій возложенного на него заданія, автоматически выбываетъ изъ состава Совѣта.

Русская Школа естественно нуждается въ постоянномъ притокѣ только привлечь жертвователя. Какъ

же дать деньги, когда ей симпатизируютъ и вѣрятъ въ нее.

Школа создана на деньги русской колоніи. Значитъ до сихъ поръ

символизировала и вѣрила. А изъ

этого, что Школа постепенно укрывалась, уже въ четвертый

годъ своего существования, видѣла посѣщенія вечеринокъ и концертовъ.

Однако она можетъ и даже хотѣть дать свою лепту на то дѣло,

которому она сочувствуетъ, но

при двухъ условіяхъ: когда она ясно

представляетъ себѣ на что пойдуть

его деньги и когда кто-то регуляр

но позаботится за эти деньги притти.

И вотъ для осуществленія этой насущной задачи Р. П. С. пришель къ выводу о необходимости измѣненія устава.

Измѣненный уставъ предоставляетъ постояннымъ жертвователямъ — попечителямъ Школы возможность принять активное участіе въ работѣ по устройству школы: они получаютъ право избирать членовъ Совѣта.

На членовъ Р. П. Совѣта онъ на кладывая обязательство стремить ся къ измѣнѣнію средствъ путемъ привлечения новыхъ кадровъ жертвователей.

Русская Школа естественно нуждается въ постоянномъ притокѣ только привлечь жертвователя. Какъ же дать деньги, когда ей симпатизируютъ и вѣрятъ въ нее.

Школа создана на деньги русской колоніи. Значитъ до сихъ поръ

символизировала и вѣрила. А изъ

этого, что Школа постепенно укрывалась, уже въ четвертый

годъ своего существования, видѣла посѣщенія вечеринокъ и концертовъ.

Однако она можетъ и даже хотѣть дать свою лепту на то дѣло,

которому она сочувствуетъ, но

при двухъ условіяхъ: когда она ясно

представляетъ себѣ на что пойдуть

его деньги и когда кто-то регуляр

БУДЬ ТОЛЬКО РУССКИМЪ!

Если тѣбѣ улыбнется Лукавый,
Если тщеславія выберешь путь
Горькимъ проклятымъ окажется слава.
Будь только Русскимъ, про все позабудь!

Если семеиное мѣлкое счастье
Вкрадчивой лаской внѣдряется въ грудь,
Выйди одинъ въ непогоду, не начасть
Будь только Русскимъ, про все позабудь!

Если желаешь ты, душу спасаю,
Въ Свѣтлой Христовой Любви утонуть.
Помни, что Мать погибаетъ Родная —
Будь только Русскимъ, про все позабудь!

Смѣло иди и борись неустанны!
Вѣрь, что исчезнетъ беззлѣйшія жутъ.
Крикнемъ вскорѣ воскресшей Россіи — «Сосани!»
Будь только Русскимъ, про все позабудь!

Владимѣръ Изгой

ТЕМИНЪ

ЧЕРНИЛЬНОЕ ПЯТНО

Первой поднялась съ своего мѣста мистрисъ Вѣстъ.

«Что за кислая физиономія?» — сказала она склоняясь ульбака: Глядя на васъ можно подумать, что всѣхъ васъ беззлѣдаго сегодня оставилъ! Мистеръ Джонсъ, захвѣтъ пожалуйста, мою сумочку и перчатки, — добавила она, уже на правляясь къ выходу.

За неѣ, нехотя и лѣтнико, поднялись и всѣ остальные. Даже само му мистеру Вѣстѣ предстоявшей никоніи почему-то уже не казался такимъ привлекательнымъ, какъ всегда. «Охъ, ужъ эта современія молодежь!» — подумать оно, во все же промолчать, не желая опять начинать длинный, безнадежный вѣтъ уже давно подобійный споръ о преимуществахъ предыдущихъ поколій Вѣстѣ.

Уже на самому порогѣ столовой Эльза Вѣстъ обернулась и, указавъ брату на маленький, стоявший подтѣлъ столики, весело сказала: «Алло, Фредъ, возьмика на всякий случай эти журналы. Миръ очень хочетъ прочесть статью Со ммерсета — она должна быть за мѣсяцемъ.»

Молодой человѣкъ протянулъ руку и сбирая уже засунуть обѣ

емистую пачку лежавшихъ на столѣ журналовъ къ себѣ въ боковой карманъ, какъ вдругъ небольшой скрытый конвертъ выпалъ изъ одно

го изъ нихъ и медленно упалъ къ его ногамъ.

«Странное мѣсто, чтобы хранить нераспечатанные письма!» — подумалъ Фредъ, поднимая и про

тиявши упавший конвертъ сестрѣ.

«Ты становишься совсѣмъ разсѣянной, Эльза...» — началъ было онъ, но она уже не слушала его. Быстро скватывъ конвертъ мистрисъ Вѣстѣ подошла къ отцу:

— «Ради Бога, прости, отецъ! Это письмо тебѣ. Миѳъ его сегодня начиняю пародію съ моей почтой. а я совсѣмъ о немъ забыла... Ты, вѣдь, не сердишься? Право, у менѣ было столько дѣлъ утромъ.»

Въ отвѣтъ на эти сбивчивыи извины мистрисъ Вѣстѣ проворчала что-то совершенно непонятное. Не то онъ хотѣлъ выразить свое недовольство за невнимательность и неаккуратность, не то онъ просто сомнѣвался въ важности этого письма.

«Дѣлай, какъ можешь, — сказала онъ, — я вѣдь не буду читать твои письма, и быстрѣе разорвѣй конвертъ, началь

шій стратегическое положеніе за спиной отца, смогъ различить безъ особаго труда, что письмо было очень коротко. Написано оно было на машинѣ на простомъ дешевомъ листѣ болѣтъ бумаги. Онъ могъ бы также поклясться, что подъ нимъ не было никакой подпиши. Но даже его отмытіе зѣрнѣе не смогло дать ему никакихъ указаній относительно содержанія письма, и для того, чтобы не быть безжалостно искромѣннымъ, онъ от

докотившился на стульѣ, стать жаднѣй.

Съ большими вниманіемъ про чь мистеръ Вѣстѣ искосылько ко роткихъ фразъ. Перечѣть ихъ вѣ рично и, сложивъ немногій дрожавши пальцами письмо, спрятать его въ карманъ.

«Позвѣйтѣ одинъ — сказала онъ, обращаясь къ женѣ и дѣтямъ: — Я получу чѣмъ извѣстѣ и миѣ его надо обдумать... Джонсъ, — приблизивъ онъ, смотрѣя куда то въ сторону, — миѣ очень жалѣша тѣа твоего отѣда, но намъ нужно будетъ написать наѣсколько писемъ и твоѣ присутствіе миѣ не обходимо. Пока ты свободенъ, но часамъ къ четыремъ я тебя жду обратно.»

И рѣзко повернувшись на кѣлахахъ, онъ быстро вышелъ изъ комнаты.

(Продолженіе слѣдуетъ)

PROFESSIONALES

Dr. JUSTO ALONSO

Проф. Мед. Факультета
Специальность по бол. уха, горла
и носаОперации на лица и шея
Примерь от 13 съ пол. до 15
краймъ субботы

Calle MERCEDES 123 — UTE 8883

Dr. ADOLFO BERRO GARCIA

Адвокатъ

Развод. Наслѣдство. Суд. защита

Примерь от 10 до 12 ежед.

RIO NEGRO 1368 — UTE 88493

Dr. JOSE BONABA

Проф. Мед. Факультета
Специальность по дѣтскимъ бол.,
MALDONADO 1169 — UTE 8,65,65

Dr. CARLOS COLISTRO

ПРОФЕССОРъ Медицинскаго
ФакультетаАкушерство и женскія болѣзни
Собственная Санаторія
8 DE OCTUBRE 2460

Juan Carlos Rodriguez Muñica

Государственный Нотариусъ

Гражданскія, торговыя дѣла

Патенты, договоры и пр.

Примерь от 14 съ пол. до 16 ч. ежед.

25 DE MAYO 555 (3er Piso)

Dr. JUAN B. MORELLI

Професоръ Клиники по внутреннимъ бол. Медицинскаго Факультета
Специальность по внутреннимъ и легочнымъ болѣзнямъ

Изслѣдование Рентгеноискими лучами.

Примерь — понедѣльникъ, среда и пятница от 2 — 4 часовъ.
CANELONES 982 UTE 84993

ПОКУПАЙТЕ ЧУЛКИ МАРКИ

MAZUR

ПРОЧНОСТЬ ГАРАНТИРОВАНА

Д Е Ш Е В Ы Я Ц І Н Ы

Требуйте во всѣхъ магазинахъ марку — «МАЗУРЪ»

ТАИНСТВЕННЫЙ ИЗЛУЧЕНИЯ
ЧЕЛОВѢЧЕСКАГО ТѢЛАВлажніе разныи цвѣты на чело-
вѣческій организмѣПри словѣ «радѣстезія» и «ра-
дѣстѣ» по всей вѣроятности мно-
гие станутъ въ тупикъ.«Радѣстезія» — наука, говорящая о томъ, что вѣтъ тѣла выби-
руютъ и испускаютъ иѣкоторыи
излученія въ какую то опредѣлен-
ную сторону, а «радѣстѣ» — че-
ловѣкъ, занимающійся изученіемъ
этихъ явленій.По утвержденію такого «радѣ-
стета» иѣкоего Меллена, подѣяніе
шагомъ своимъ наблюденіемъ съ со-
трудникомъ «Пари Миді», получив-
шимъ разныи тѣла, могутъ взаимно
притягиваться и отталкиваться, гар-
монировать другъ съ другомъ и
быть антидиптическими одною другому.Изъ этого правила не исключаются
также различные цвѣты, среди
которыхъ каждый имѣть «свои
направленія».Фиолетовый цвѣтъ направлень-
иа югъ, синий — на сѣверо-вос-
токъ, зеленый на востокъ, красный —
на югъ — сообщаетъ Мелленъ.— Такъ какъ человѣческое тѣло
также испускаетъ такія излученія,
направленія въ опредѣленнойнаправленіи, то для полной гармо-
ніи человѣкъ долженъ носить свой
цвѣтъ. Такимъ образомъ, самыи
подходящіи цвѣтомъ для человѣ-
ка, «полныи» котораго направле-
ниа на востокъ, буде зеленый.Если это направление — югъ, то крас-
ный и т. д.Теорія Меллена звучитъ фанта-
тически, и онъ пытается подкрѣ-
пить ее заявленіемъ, что таинствен-
ные свойства цвѣтовъ давно уже
были известны иѣкоимъ древ-
нимъ народамъ, а въ томъ числѣ —
стариннымъ обитателямъ Мексики
— Инкамъ.Инкамъ было извѣстно одно
смѣщеніе цвѣтовъ, обладавшее со-
вершенно неизвѣтными дѣйствіемъ
на человѣческій организмъ. Этотъ
цвѣтъ убивалъ человѣка въ бу-
льварномъ смыслѣ слова — разска-
зываетъ Мелленъ. — Пользуясь
своими свойствами, иѣко избрѣли у
жасную пытку. Человѣкъ запиралъ
себя въ комнату, всю сплошь покры-
тую этой таинственной краской, ко-
торую до сихъ поръ никто не могъ
воспроизвести. Эманациіи этого цвѣ-
та проникали даже чрезъ закрытые
вѣкъ осужденаго и заставляли его
погибать въ ужасныхъ мученіяхъ.

МЪСТНАЯ ЖИЗНЬ

Годовое Собрание приходъ-
жанъ Русской Православной Церкви въ
МонтевидеоВъ воскресенье 24 февраля с. г.
въ 12% ч. днѣ въ позднѣйшии при-
черткѣ состоялось годовое Собрание
членовъ прихода. Собралось
около 30 человѣкъ.Послѣ открытия собранія насто-
ятель храма о. М. Виноградовымъ
первократный староста Т. Я. Долговъ
споминался присутствующими съ
годовиной отчетомъ о жизни прихо-
да.Докладъ, содержащий обзоръ
деятельности С. П. Совета какъ кѣ-
ровъчленамъ прих. совета Л. А. Изберг
и г. Вилю, за труды, понесенные на
 пользу церкви. Также единогласно
рѣшено поблагодарить Ф. А. Сквор-
цова за безвозмездное исполнение
обязанностей исламщикіи, и кнзя
Святополья — Мирскаго за щедрый
денежный даръ въ пользу церкви.Особо благодарили и худ.-арх.
Г. Е. Гинца за труды по украшенію
храма иконами своей работы.На собраниѣ было вынесено по-
жалованіе объ установлѣніи болѣ-
тѣсной связи съ православными
Славянами.Приходится пожалѣть, что при
обзорѣ церковной жизни прихода
было обойдено молчаніемъ событие
которое, несомнѣнной важности —
пѣрѣѣда что буде платить за предостав-
ленную ей по школѣ комитату 3 п.
по Ю.-Американска Феодосіи, въ мѣсцѣ, а также оплатить по-
юридерикоюко перешли всѣ Ю. требляемую школой электр. ener-
Американскіе приходы, за исклю-
ченіе Аргентины.Надо надѣяться, что настоятель
поступокъ О. М. Горизонтовой яв-
хрома широко оповѣститъ объ э-
ляется въ полномъ смыслѣ сло-
вомъ событии всѣхъ православныхъ
гражданскими подвигомъ.

РУССКАЯ ШКОЛА

Годичное соображеніе Попечителей

Въ воскресенье 24 марта съ по-
мѣщенніи Школы (Калье Португаль
413, Серро) состоится открытие на-
чала занятій.

Гражданскій подвигъ

Учительница воскресной школы
О. М. Горизонтова отказалась отъбюджета обойдено молчаніемъ событие
которое, несомнѣнной важности —
пѣрѣѣда что буде платить за предостав-
ленную ей по школѣ комитату 3 п.
по Ю.-Американска Феодосіи, въ мѣсцѣ, а также оплатить по-
юридерикоюко перешли всѣ Ю. требляемую школой электр. ener-Американскіе приходы, за исклю-
ченіе Аргентины.Въ переживаемое нами время
надо надѣяться, что настоятель
поступокъ О. М. Горизонтовой яв-
хрома широко оповѣститъ объ э-
ляется въ полномъ смыслѣ сло-
вомъ событии всѣхъ православныхъ
гражданскими подвигомъ.

ЛОТЕРЕЯ

Правлѣніе Русскаго Националь-
наго Объединенія настѣ просить о
помощи Русскую Колонію въ Мон-
тилье о слѣдующемъ:Р. П. С. для усиленія средствъ
Школы организовала лотерею.
ции съ первымъ розыгрышемъ
въ апрѣль мѣсцы с. г.Подготовительная работа по
устройству Русскаго Дома закончена
Снятное помѣщеніе приводится въ порядокъ, и въ концѣ этого мѣс-
сяца состоится открытие. О днѣ
будетъ сообщено въ слѣдующемъ
въ апрѣль мѣсцы с. г.Первый выигрышъ — бонъ на
100 песо въ «Тында Инглес» и вто-
рий — бонъ на 20 песо въ тѣ же
магазины.Стоимость билета — 1 песо.
Билеты продаются у всѣхъ чле-
новъ Совѣта.

Пожертвование

М. И. Мушкетовъ принялъ на
свой счетъ головной рѣшѣль по
помощи Школы для питанія дѣтей
и вѣши просьба сообщить по
одному изъ указанныхъ адресовъ
или по телефону казначея. Сборщикъ
придетъ за получениемъ пожертво-
вания.

МУЗЫКАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Новая Опера въ С. С. С. Р.

Въ Свердловскѣ, въ театрѣ Лу-
чанскаго была поставлена опера
Трамбикко «Орленъ». Сюжетъ опе-
ры взятъ изъ бывшихъ въ 1840 го-
ду безпорядковъ на угольныхъ шах-
тахъ.

Музыкальная литература

Въ С. С. С. Р. готовятся къ изда-
нию мемуары извѣстныхъ компози-
торовъ, письма Листа и полное из-
даніе всѣхъ произведений
Бородина и Баха. Кроме того, въ
этотъ году будетъ издана опера
«Леди Макбетъ» Честаховича, по
лучившая премию по паскѣдѣмъ
конкурса музыкальныхъ произве-
деній сов. композиторовъ,

Музыка въ Турции

Кемаль Паши, находя что музы-
кальное искусство въ Турции наход-
ится не на должной высотѣ, зая-
вилъ при открытии парламента, что
«нужно создать национальную му-
зыку». Съ этой цѣлью онъ запретилъ
передачу по радио старииной турец-
кой музыки и предложилъ моло-
дымъ турецкимъ музыкантамъ «при-
соединиться къ музыкальному дви-
женію Запада».

Заработокъ музыкантовъ въ Германии

Въ Правительственной Музы-
кальной камерѣ зарегистрировано
15.000 музыкантовъ, включая сюда
директоровъ и артистовъ опер и ма-
лыхъ музыкальныхъ извѣстий.Только 10% изъ нихъ зараба-
тываютъ около или больше тысячи
марокъ въ мѣсцы.Большинство (9.200 ч.) зара-
батываютъ сто марокъ въ мѣсцы; ше-
стая часть (2.300 ч.) — не бо-
льше пятидесяти марокъ.Изъ числа всѣхъ зарегистриро-
ванныхъ имѣется 1.026 солистовъ,
къ чисту которыхъ относятся также
и дирижеры оркестровъ.

Иллюстрированная Жизнь

Продажа и премъя подписки на

национальную газету —

«СЛАВЯНИНЪ»

Выпака книжъ изъ Европы по

особому тарифу

ПРОДАЖА КАРТИНЪ

Русскихъ и французскихъ худ.

Библиотека ежемѣсячно пополня-
ется НОВЫМИ КНИГАМИ

Премъя заказовъ на КАЛЕНДАРЫ

Изд. «ДОБРО»

Получено полное соб. сог.

Б. Маркевича (антикваріатъ)

ES EL NECTAR DE LOS DIOSSES
EL CAFE TUPI-NAMBA

Las fuerzas intelectuales del Pueblo Ruso

Por el señor MAURICE PALCOURT

Cumpliendo el propósito de informar a nuestros lectores, en la mejor forma posible, sobre los más complejos y problemáticos problemas de la actualidad rusa, "EL ESLAVO", comienza a publicar la versión castellana de la conferencia dictada en París por el Señor Maurice Palcourt, cultísimos intelectual y hombre de letras, miembro de la Academia Francesa, sobre el tema "Las fuerzas intelectuales del pueblo ruso".

Esta magnífica conferencia ha tenido una repercusión conmovedora en el mundo intelectual por reflejarse en ella, algunos de los más importantes opiniones francesas sobre los acontecimientos rusos.

El autorizado conferencista, que reúne las elevadas cualidades: el talento, la nobleza del sentimiento, rectitud de pensar, observación severa de los hechos, estudio e interpretación con una evidente claridad y emocionante sencillez, todo lo que ha sucedido en Rusia; los factores y causas primordiales, que determinaron la caída del Imperio y la disolución del Estado; haciendo un pronóstico valiente.

Sin duda alguna, nuestros lectores, leerán con emoción profunda, esta triste historia de los más violentos trastornos que jamás haya afectado un país, revelado por el gran francés, Embajador de Francia en San Petersburgo, distinguido conocedor de la historia rusa, su psicología particular; las grandezas y miserias del gran pueblo eslavo.

Uno de los observadores más penetrantes del genio ruso — Tourgueniev — decía esto hacen unos ya cuatro años:

"el alma rusa es un selva negra..."

El enigma del alma rusa es hoy en día mucho más negra, mucho más misteriosa, mucho más desconcertante como nunca lo fué, puesto que hemos visto al pueblo ruso cambiar radicalmente todas las bases tradicionales de la vida política y social, todos sus conceptos fundamentales de la religión, de la Patria, del Gobierno, de la familia, del trabajo y de la propiedad.

Tan extraña que parezca esta metamorfosis, no es, sin embargo, la causa de un milagro; debe poder explicarse por causas naturales, por la presión exterior de los acontecimientos exteriores, por el mecanismo interno de las grandes fuerzas primordiales y permanentes que, en el transcurso de los siglos, han modelado los instintos, la conciencia y la sensibilidad del pueblo ruso.

Es pues a la historia y la psicología que debemos interrogar para comprender la Rusia actual.

La mejor manera de comprender la mentalidad de un pueblo es el de considerarlo en su carácter más general.

¿Cuál era entonces bajo el reinado de los Zares el carácter predominante del pueblo ruso?

Inundablemente, era su religiosidad. En cuanto se llegaba a Rusia, llamaba la atención el lugar que ocupaba la religión. Que se tratase de la vida pública o privada, el imperio de la fe y la autoridad de la Iglesia, el círculo de la devoción, el gasto de las pomposas liturgias se manifestaban en todas partes continuamente.

En ningún otro país, mismo en la católica España, no se veían tantos santuarios, conventos, "iconos" y procesiones. En ningún otro país, los sacramentos, las cuaresmas, las reliquias no eran para los fieles, objeto de una tan grave y constante preocupación.

En el umbral de todas las casas, en los rincones de todos los cuartos,

Por eso las sectas heréticas han

encontrado en Rusia un suelo propicio. En 1914 esas extrañas comuni-

EL ESLAVO

"SLAVIANIN"

ORGANO PATRIOTICO RUSO

Periódico Informativo

AÑO I

Número 8

Redacción y Administración

Av. Gral. RONDEAU 1466 — UTE 86.67

Director: JOSE MAZILLEFF

dades, contaban nada menos que con 15 millones de adherentes o sea el doce y medio por ciento de la población del imperio. Se veía afirmarse bajo formas las más audaces y las más extravagantes.

Otra consideración de un orden general, me ayuda a comprender porque los dictadores de Kremlin han ganado tan fácilmente la victoria en su lucha contra Dios: es el temperamento destructor, el espíritu de revuelta, de anarquismo, de negación y de versatilidad que los rusos han revelado tantas veces en el transcurso de su historia, y que concuerda paradojalmente con su espíritu de obediencia, de fatalidad, de resignación. Esta mentalidad compleja ha sido notablemente descrita por el genial novelista Dostoevsky:

"El Ruso tiene siempre necesidad de traspassar la medida y de negar su ideal más sagrado, las cosas más santas de la religión y de la Patria. En las horas críticas de su vida pasional o de su vida nacional, el ruso se declara, con una precipitación terrible, por el bien o por el mal. Bajo la influencia de furor, del alcohol, del amor, del erotismo de la envidia, del orgullo se muestra repentinamente listo a romper todo, a repudiar todo, familia, tradiciones, creencias... El mejor de los hombres se transforma así en un perverso, buscando en destruirse freneticamente a sí mismo."

No está la Revolución Rusa como prefigurada en este diagnóstico espantoso?

(Continuará)

¿Como piensan los ciudadanos soviéticos?

Hace 17 años el pueblo ruso optó por la libertad, castigado en hambruna, vivió una vida precaria e insatisfecha...

"Un gran pueblo, donde nadie tiene sobre si un vestido completo, donde una persona sobre mil lleva cuento y corbata, donde un par de zapatos hacen sensación!" Así pintó la vida externa en el U. R. S. S. el observador británico en el diario "The Times".

Respecto a la verdadera mentalidad de los ciudadanos soviéticos, a pesar de que el número de viajeros extranjeros en U. R. S. S. aumenta todos los días, no sabemos casi nada, pues los propios rusos se prestan difícilmente a las confidencias, porque la libertad de palabra independientemente del régimen, no existe en país de los Soviets. De este modo se puede decir, que uno de los métodos más eficaces de juzgar, lo que pasa actualmente en el "paraiso comunista" es conocer las anécdotas y las canciones populares soviéticas.

Con este fin traducimos algunas anécdotas aparecidas en la prensa mundial, escritas por Z. Lvovsky.

La muerte de cada alto dignatario soviético las provoca en cantidad de esa clase de expansiones. Como se sabe, Lenin reposa en un sarcófago de cristal.

Por qué?

Pero es muy simple responden los moscovitas: para que sus herederos políticos puedan ver cómo se vuelve y se revuelve después de cada nueva ley promulgada por ellos y que no tiene nada de común con su programa.

Del marxismo, dicen:

— Karl Marx nació en Alemania y murió en Inglaterra.

Pero es en Rusia donde están enterradas... sus ideas.

Lo que se demostraría que el Gobierno Soviético, es justamente, eso que los comunistas de todo el mundo achacan al burgués: "Gobierno de hambre y de reacción".



Militarismo comunista

¿Cuál es el edificio más alto de Moscú?

Le responden:

— El de G. P. U.

Por qué?

— Porque desde el techo se ven los "Solovki" (el lugar de deportación soviética).

ES EL NECTAR DE LOS DIOSSES
EL CAFE TUPI NAMBA

En el último congreso Pan-Soviético que acaba de realizarse en Moscú, ha quedado resuelto aumentar en \$10.000 el efectivo actual del ejército rojo, de modo que éste llegará a un total de casi un millón de hombres en pie de guerra.



Paraíso de los Niños

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ИГРУШКИ

ДЕШЕВО

Sarandi 620

U. T. E. 80428

Dr. C. M. Marabotto

OCULISTA

Специалист по глазным болезням.

RIO NEGRO 1471